

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/vkr/355837>

Тип работы: ВКР (Выпускная квалификационная работа)

Предмет: Бухгалтерский учет

ВВЕДЕНИЕ 3

Глава 1. Теоретические аспекты организации бухгалтерского учета 5

1.1 Сущность и задачи бухгалтерского учета 5

1.2 Объекты бухгалтерского учета, их оценка и отражение в отчетности организации 11

Глава 2. Анализ объектов бухгалтерского учета, их оценка и отражение в отчетности организации ООО Аквадрат 21

2.1. Организационно-экономическая характеристика ООО Аквадрат 21

2.2. Объекты бухгалтерского учета, их оценка и отражение в отчетности организации ООО Аквадрат 33

2.3. Разработка мероприятий и совершенствовании учета 44

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 63

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК 67

Актуальность темы исследования. В настоящее время бухгалтерский учет выступает одной из составляющих менеджмента, которой уделяется особое, ключевое внимание в отношении управления предприятием с целью попытки прогнозирования наступления каких-либо событий – фактов хозяйственной жизни. Кроме того, данная система должна отвечать запросам и требованиям людей, которые пользуются предоставляемой информацией, отвечать ряду стандартов, иметь единый характер сбора, хранения и обработки данных, а также обладать такими характеристиками как ясность и точность. Актуальность исследования заключается в том, что история бухгалтерского учета насчитывает несколько десятков, сотен, тысяч лет, которые модернизировали понятие о его объектах и предмете, методах и формах ведения и использования, как внутри одной нации, так и во всем мире. Будущее невозможно без настоящего, как и настоящее – без прошлого. То, что представляет собой бухгалтерский учет сейчас, является логичным и конкретным продолжением того, что наблюдали люди долгое время назад. Желание развить систему, сделав ее более совершенной, – результат упорного труда, которым современный человек пользуется ежедневно.

В соответствии с положениями ст. 5 закона № 402-ФЗ объектами бухгалтерского учета являются:

- факты хозяйственной жизни предприятия;
- активы и пассивы предприятия;
- источники финансирования;
- доходы и расходы фирмы;
- прочие объекты, определенные федеральным законодательством.

Под фактом хозяйственной жизни следует понимать любую сделку, операцию или иное значимое событие, которое оказывает или потенциально может оказать влияние на финансовое состояние предприятия, результаты его деятельности или движение капитала (ст. 3 закона № 402-ФЗ).

Цель исследования – изучить и проанализировать объекты бухгалтерского учета, их оценку и отражение в отчетности организации на примере ООО "Аквадрат".

Задачи исследования:

- 1) изучить теоретические аспекты организации бухгалтерского учета;
- 2) проанализировать объекты бухгалтерского учета, их оценку и отражение в отчетности организации на примере ООО "Аквадрат".
- 3) разработать мероприятия и совершенствовании учета.

Объект исследования – ООО "Аквадрат".

Предмет исследования – объекты бухгалтерского учета, их оценка и отражение в отчетности организации.

Метод исследования: изучение специализированной литературы, анализ и сравнение.

Структура работы: введение, две главы, заключение и библиографический список.

Глава 1. Теоретические аспекты организации бухгалтерского учета

1.1 Сущность и задачи бухгалтерского учета

Бухгалтерский учет должен отслеживать затраты и их отклонения и определять резервы.

Управленческий учет является важной задачей бухгалтерского учета, включающей в себя следующие функции:

- Создание единой системы учета доходов и затрат;
- Снижение расходов;
- Планирование, анализ и контроль затрат;
- Составление бюджета;
- Помощь в ценообразовании;
- Предоставление информации финансовому менеджеру для оперативных управленческих решений;
- Планирование, прогнозирование и контроль экономических показателей центра ответственности и всего предприятия в целом;
- Выявление наиболее выгодного способа развития бизнеса.

Для управленческого учета основной проблемой является необходимость детального описания бухгалтерских счетов. Определение подробной информации в таблице счетов зависит от типа анализа, который руководство проводит регулярно. Составляющие управленческого учета включают документирование и планирование рабочего процесса, список учетных записей и их сообщений, план отчета, план регистрации технологии бухгалтерского учета и план организации работы сотрудников бухгалтерии.

Основным критерием эффективности системы управления является эффективное использование людских, материальных и финансовых ресурсов. Бухгалтерский график сформирован с учетом структуры отдела, его штата и трудовых обязанностей каждого сотрудника, что позволяет организовать работу бухгалтерского персонала. В компаниях службы управленческого учета обычно состоят из следующих отделов: планирования, материалов, учета затрат на рабочую силу и их оплаты, производства и калькуляции, учета продажи товаров и анализа.

Глобальный процесс в экономической сфере, особенно в области торговли, за последние два десятилетия усложнился. Изменения тарифов, квот и других барьеров на пути свободной торговли, совершенствование глобальной транспортной системы, быстрое расширение использования Интернета и усиление глобализации облегчили компаниям доступ к клиентам, поставщикам, сотрудникам и международным рынкам, расположенным в разных частях мира. Сложность международного рынка привела к созданию поистине глобального рынка.

Учет товаров ведется на одноименном счете 41 "Товары", налога на добавленную стоимость - на счете 19 "Налог на добавленную стоимость при приобретении ценностей". Оптовые торговые компании, относящиеся к малому бизнесу, могут использовать счет 45 "Отгруженные товары" для расчета товаров по закупочной цене. При продаже товаров такие предприятия могут отражать налог на добавленную стоимость в момент оплаты, используя соответствующий субсчет счета 76 ("Расчеты с различными дебиторами и кредиторами"). "Основными проблемами в области бухгалтерского учета для коммерческих организаций являются разница между ценой контрактов и документами поставщиков, несвоевременная инвентаризация и неправильное оформление основных документов"[3].

План отчета предусматривает: перечень форм отчета, отчетный период для подготовки той или иной формы отчета, время составления отчета, название службы и отдела, имя должностного лица, принявшего отчет, способ составления отчета и имя сотрудника, ответственного за подготовку отчета. Отчитывайтесь и точно указывайте выполненную работу. План отчетности обычно состоит из двух частей. Первая часть содержит необходимую информацию о представлении отчетов пользователям более высокого уровня, а вторая часть содержит отчеты, полученные от подразделений более низкого уровня организации. В плане регистрации технологии бухгалтерского учета укажите, какие компьютеры, оборудование и комплектующие будут использоваться в организации. В дополнение к использованию компьютеров в соответствующей организационной форме также должны быть предусмотрены различные расчетные таблицы и использование различных механизированных средств измерения и подсчета: мерных емкостей, весов, счетчиков (газовых, электрических и т.д.).

Что касается организации работы сотрудников бухгалтерии, то структура службы определяется ее персоналом, для каждого сотрудника предоставляются формальные характеристики, планируются

мероприятия по повышению квалификации и составляются графики работы бухгалтерии. В организациях среднего размера в услуги управленческого учета могут быть включены следующие группы (отделы): планирование, материалы, учет затрат на рабочую силу и их оплату, производство и калькуляция, учет продаж продукции, анализ.

1.2 Объекты бухгалтерского учета, их оценка и отражение в отчетности организации

Каждая организация использует деньги, материалы, здания и оборудование для осуществления любого вида деятельности. Для того чтобы продавать товары, работы или услуги, они подписывают контракты, получают займы, ссуды-вырученные средства и займы на расширение бизнеса. Все перечисленные объекты должны надлежащим образом отражаться на счетах бухгалтерского учета и быть включены в отчет. Следовательно, объектами бухгалтерского учета хозяйствующих субъектов являются имущество и собственные средства, а также принятые обязательства и капитал. Другими словами, объектом бухгалтерского учета являются активы и пассивы организации, и бухгалтерский учет ведется в соответствии с процедурами, установленными законом. Далее мы определим понятие и классификацию ОВУ.

Поскольку невозможно осуществлять хозяйственную деятельность предприятия без имущества и денежных средств, активы являются основным объектом бухгалтерского учета.

Активы компании - это совокупность денежных средств, имущественных ресурсов и финансовых вложений (затрат), предназначенных для осуществления основной деятельности. Активы можно разделить на текущие и долгосрочные. Оборотные активы включают:

Наличные находятся в кассе, а деньги - на расчетном счете организации (текущем, депозитном) как в рублях, так и в иностранной валюте.

Дебиторская задолженность, зарегистрированная в организации для физических и/или юридических лиц. Другими словами, это те средства, которые организация должна получить от должника.

Краткосрочные финансовые вложения в ценные бумаги, акции или облигации сторонних юридических лиц со сроком финансового оборота менее одного года.

Материальный оборотный капитал (материалы, сырье, текущие работы и т.д.), то есть материальные ресурсы предприятия, используемые для производства.

Внеоборотные активы признаются как:

Основные средства - имущество, принадлежащее организации, используемое для осуществления финансово-хозяйственной деятельности.

Незавершенное строительство также относится к внеоборотным активам.

Нематериальные активы - это объекты, которые не обладают физическими свойствами, но приносят доход предприятию от их использования. Например, товарные знаки, авторские права, патенты и т.д.

Выгодным вложением средств в ценные вещи является получение особой материальной ценности, которую впоследствии можно сдать в аренду третьей стороне для получения прибыли.

Долгосрочные финансовые инвестиции - это финансы организации, которая инвестирует в ценные бумаги, акции, облигации и другие инструменты, приносящие прибыль, со сроком обращения не менее одного года.

Дополнительный капитал - это аналогичные пожертвования от учредителей, которые делаются с той же целью, но превышают установленный размер уставного (объединенного) капитала. Он также может быть сформирован за счет переоценки внеоборотных активов компании. Резервный капитал - это средства, формируемые за счет прибыли и используемые для предотвращения негативных и чрезвычайных ситуаций (убытков, стихийных бедствий и т.д.).

Нераспределенная прибыль является частью оставшейся прибыли компании после уплаты налогов, причитающихся в соответствующий бюджет, за вычетом резервов и собственных средств организации, а также после перечисления причитающихся дивидендов. Целевое финансирование - это средства, полученные от третьих сторон, таких как страны или другие организации. Такие фонды имеют специфический целевой характер, то есть им поручено оплачивать организацию и проведение целевых мероприятий. Основные категории объектов учета удобно представить в специальной блок-схеме:

Рис. 1. Объекты

Правила и методы оценки изложены в соответствующих положениях по бухгалтерскому учету. Сегодня

стоимость активов и пассивов зависит от их типов и по-разному. В соответствии со способом получения объектов в организации существует определенная последовательность оценки объектов (см. рисунок). 1).

Возможные способы сбора имущества в организации:

- Оплаченная покупка;
- Получите его бесплатно;
- Сделано в самой организации;
- Другими способами.

Если недвижимость была приобретена за определенную плату, она оценивается исходя из фактической стоимости приобретения. Фактическая стоимость включает в себя покупную цену, проценты по коммерческим кредитам, страховой депозит (надбавку), комиссии, таможенные пошлины и другие платежи, транспортные расходы, расходы на хранение и доставку сторонними организациями [2].

Рис.2. Формирование оценки объектов в зависимости от способа поступления

В случае получения имущества бесплатно в качестве оценочной стоимости рассматривается рыночная стоимость на дату регистрации. Рыночная стоимость должна быть зафиксирована или подтверждена экспертным путем. Когда организация создает этот объект самостоятельно, она может выбрать, а затем сформировать оценку таких объектов на основе затрат на производство. Производственные затраты включают фактические производственные затраты, связанные с использованием основных средств, сырья, материалов, топлива, энергии, трудовых ресурсов и других затрат на изготовление объектов собственности. Другие методы оценки, включая оговорки, допускаются в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными актами Министерства финансов Российской Федерации и органов, осуществляющих управление правами на ведение бухгалтерского учета, предоставленными федеральным законом. Особенностью оценки, которая является элементом валютного счета организации и метода учета операций в иностранной валюте, является то, что она рассчитывается в рублях путем пересчета иностранной валюты по обменному курсу центрального банка на дату совершения операции.

При этом записи отражаются в валюте расчетов и платежа одновременно (пункт 24 приказа Министерства финансов № 34н). Точно так же, как А.Ас Иванов отметил, что Министерство финансов планирует принять 13 новых ФСБ в ближайшие три года, из которых 9 подготовлены негосударственными организациями, регулирующими бухгалтерский учет: это "Фонд развития бухгалтерского учета", национальное негосударственное агентство по регулированию бухгалтерского учета "Центр методов бухгалтерского учета" ("НБУ Фонд "ВМС") и Некоммерческая профессиональная ассоциация бухгалтеров и аудиторов IPB России [7].

Начиная с 2016 года, перечень ФСБ, которые будут разработаны в ближайшие три календарных года, определяется планом развития, который обновляется каждый год. За четыре года реформ было утверждено четыре стандарта нового поколения:

- ФСБ25/2018 "Учет аренды". Она станет обязательной с 2022 года и может быть подана на добровольной основе с 2019 года;
- ФСБ5/2019 "Резерв". Обязательное использование вступит в силу с 2021 года. Он заменяет ПБУ 5/01 "Учет товарно-материальных запасов";
- ФСБ6/2020 "Основные средства". Обязательное применение вступит в силу с 2022 года, а добровольное применение будет доступно с 2021 года;
- ФСБ26/2020 "Капитальные вложения".

Это станет обязательным с 2022 года и может быть подано на добровольной основе с 2021 года. Проект готов:

- ФСБ "Документы и файловые потоки в бухгалтерском учете";
- ФСБ "Бухгалтерская отчетность организации";
- ФСБ "Нематериальные активы";
- ФГБУ "Некоммерческая деятельность";
- ФСБ "Финансовые инструменты";
- ФСБ "Доходы", из которых первые два проекта находятся на рассмотрении Совета, а третий был рекомендован для утверждения Министерством финансов.

Проекты стандартов содержат общие и специфические положения, положения о раскрытии информации в бухгалтерском учете и финансовой отчетности, а также положения об оценке активов [5]. Большинство

нормативных документов регламентируют правила первоначальной и последующей оценки активов, включенных в список. Согласно FSB6/20, PBU14/2006, PBU19/02 и FSB5/19, предварительная оценка соответствующих активов имеет различные источники дохода: комиссионные, взносы в уставный капитал, согласно договору дарения, когда они создаются самой организацией.

В таблице 1 обобщен метод определения стоимости этих активов при их рассмотрении в зависимости от источника дохода.

Таблица 1
Оценка активов

Коммерческие организации не могут переоценивать группы аналогичных нематериальных активов по текущей рыночной стоимости чаще одного раза в год на конец отчетного периода. Рыночная стоимость этих активов полностью зависит от данных об активном рынке. Если принимается решение о переоценке нематериальных активов группы, необходимо помнить, что их стоимость должна быть регулярно переоцениваема в будущем, чтобы она не сильно отличалась от текущей рыночной стоимости, отраженной в финансовой отчетности.

Для переоценки нематериальных активов используется пересчет остаточной стоимости, а результаты переоценки, проведенной в конце отчетного года, должны быть зафиксированы отдельно. Финансовые вложения разделяются на две категории: те, которые можно оценить по текущей рыночной стоимости, и те, которые не имеют такой возможности

1. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ
2. . Приказ Минфина России от 29.07.1998 № 34н (ред. от 11.04.2018) «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» (Зарегистрировано в Минюсте России 27.08.1998 № 1598)
3. Федеральный стандарт по бухгалтерскому учету 5/2019 «Запасы». Утверждено приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019 № 180н
4. Анфалова А.Ю. Основные показатели оценки финансовохозяйственной деятельности как фактора экономической безопасности // Актуальные проблемы АПК и инновационные пути их решения: сб. материалов Международной научно-практ. конф. – Курган: Изд-во Курганской ГСХА, 2021. – С. 437-442.
5. Аудит : учебник для СПО / под общ. ред. Н. А. Казаковой. — 3-е изд., перераб. и доп. — М. : Издательство Юрайт, 2018. — 409 с.
6. Байсалова, Ж. М. Учет доходов и расходов в условиях цифровой экономики / Ж. М. Байсалова, Н. К. Ибрагимов // Вестник Кыргызского национального аграрного университета им. К.И. Скрябина. – 2021. – № 1(55). – С. 190-197
7. Бортникова И.М., Осипова А.И. Бухгалтерский финансовый учёт: теория и практика. Учебно-практическое пособие. - п. Персиановский: ДГАУ, 2019. - 177 с.
8. Брызгалин А.В., Федорова О.С., Харалгина О.Л. и др. Учётная политика предприятия для целей бухгалтерского учёта на 2018 год. Учебнопрактическое пособие. - М.: Налоги и финансовое право, 2018. - 222 с.
9. Брыкова, Н.В. Основы бухгалтерского учета, налогов и аудита: Учебник / Н.В. Брыкова. – М.: Academia, 2017. – 77 с.
10. Бондарева Л.Н. и др. Комплексный экономический анализ. — Екатеринбург: Российский государственный профессионально-педагогический университет, 2018. — 152 с.
11. Бухгалтерский учет и отчётность в малом предпринимательстве аграрной сферы экономики: особенности и тенденции развития. Фаррахова Ф.Ф., Фазлыева Г.Г. В сборнике: Социальноэкономические проблемы развития аграрной сферы экономики и пути их решения Сборник статей Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 85-летию Башкирского государственного аграрного университета. 2015. С. 211-216.
12. Бухгалтерский учет: Учебник для студентов вузов / Ю.А. Бабаев, И.П. Комиссарова, В.А. Бородин; Под ред. проф. ЮА Бабаева, проф. И.П. Комиссаровой.— 2-е изд., перераб. и доп. — М.: ЮНИТИ-ДАНА,—2019 — 527 с.
13. Бухгалтерский финансовый учет : практикум / Бабаев Ю. А., Макарова Л. Г., Варпаева И. А. и др. - М.:

Вузов. учеб.: ВЗФЭИ, 2019 (Н.Новгород: Нижполиграф). - 508 с.

14. Бухгалтерский финансовый учет: учебник для вузов/ под редакцией И.М. Дмитриевой, В.Б. Малицкой, Ю.К.Харакоз. — 5-е изд., перераб. И доп. — Москва: Издательство Юрайт, — 2021. — 528 с.
15. Галиева Э.Ф. Особенности формирования кадровой политики на современном этапе // Научное сообщество студентов XXI столетия. Экономические науки: сб. ст. по мат. LXI междунар. студ. науч.-практ. конф. № 1(61).
16. Гольдштейн Г.Я. Основы менеджмента: Учебное пособие, изд 2-е, дополненное и переработанное. Таганрог: Изд-во ТРТУ, 2016.
17. Гомбоева А.Н. Особенности оценки активов в соответствии с требованиями федеральных стандартов //Материалы Всероссийской (национальной) научно-практической конференции, посвящённой дню российской науки. – Улан-Удэ, 2020. – С.155-160
18. Гомбоева, А. Н. Способы оценки объектов бухгалтерского учета / А. Н. Гомбоева // Актуальные вопросы развития аграрного сектора экономики Байкальского региона : материалы Всероссийской (национальной) научно-практической конференции, посвященной Дню Российской науки, Улан-Удэ, 04–10 февраля 2021 года. – Улан-Удэ: Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова, 2021. – С. 141-146.
19. Горленко О.А., Борбаць Н.М., Можаяева Т.П. Совершенствование менеджмента организации: научная статья // Менеджмент в России и за рубежом. М.: ООО «Финпресс», 2016. № 03. С. 99-104.
20. Ермолина А.А. Взаимосвязь состояния малого и среднего предпринимательства с инновационным развитием региона // Вестник Самарского государственного экономического университета. 2017. № 8 (154). С. 43-49.
21. Иванов В.В. Управленческий учет для эффективного менеджмента / В.В. Иванов, О.К. Хан. - М.: ИНФРА-М, 2013. - 208 с. Лосева А.С., Фецович И.В. Тенденции и перспективы развития аудита в Российской Федерации // Журнал KANT, №1 (26) – 2018 г., изд-во «Ставролит» - Ставрополь -С.326-329
22. Крылов Д.Б., Миллер Л.З. Управленческий анализ. Учебное пособие. — СПб.: Санкт-Петербургский государственный экономический университет, 2019. — 85 с.
23. Лосева А.С. Совершенствование методики аудита основных средств в коммерческих предприятиях // Журнал KANT, №1 (26) – 2018 г., изд-во «Ставролит» - Ставрополь - С.195-198
24. Лосева А.С., Мегаева С.В. Учет и аудит материально-производственных запасов в коммерческих организациях // Журнал «Перспективы науки» - №6 (105) - Кипр, изд-во Пафо - С.78-83
25. Лосева А.С. Вопросы развития методики аудита. Актуальные вопросы экономики: сб. материалов IV Международной научно-практической конференции «Экономика и управление в XXI веке: стратегии устойчивого развития - Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2018 г. - С.265-267
26. Лосева А.С. Особенности развития аудиторской деятельности в РФ. Современные технологии: актуальные вопросы, достижения и инновации: сб.статей XIV Международной научно-практической конференции - Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2018 г. - С.130-132
27. Лосева А.С. Функционирование системы внутреннего контроля на сельскохозяйственных предприятиях: сб.статей X Международного научно-практического конкурса - Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2017 г. - С11-13
28. Медведева Т.Н. Управление капиталом в организации // Цифровизация бизнеса и образования: тенденции и перспективы: сб. материалов I Международной научно-практ. конф. – Брянск: Новый проект, 2021. – С. 161-163.
29. Молодой учёный 2018 №49 (235), декабрь-1
30. Морунов В.В. (Сост.) Бухгалтерский учет. Учебно-методическое пособие. — Казань: Школа, 2018. — 96 с.
31. Садыкова Л. Г., Костригина Л. Ф. Особенности бухгалтерского учета в торговых организациях // Молодой ученый. — 2017. — №12. — С. 356-359.
32. Сафронова О.Н. Способы оценки финансовых активов и обязательств организации, согласно российской и международной практикам// Экономика и менеджмент: от проблем к перспективам эффективного развития. Сборник докладов научно-практической конференции. – Москва: Изд-во СГУ, 2019. – С. 149-159

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/vkr/355837>